

Inhalt vsak dan razen nedelj in praznikov. Issued daily except Sundays and Holidays.

FO-YEAR XII.

RADIO V SLUŽBI DELAVCEV IN FARMARJEV

Čikaška delavska radio-postaja govori vsak teden po enkrat v interesu kooperacije med delavci in farmarji.

Čikaška delavska radio-postaja govori vsak teden po enkrat v interesu kooperacije med delavci in farmarji.

Federacija je dala na razpoložljivo svojo radio-postajo enkrat tedno, da bodo po eno uro gorili govorniki farmarskih, združenih organizacij in nemogovnika, ki ga lastuje ruska organizacija v Herrinu.

Listo govornikov sestavi farmarska delavska borza, ki zpečava produkte teh združenih organizacij in skrbi za razlitve produktov med unijami njenimi člani.

Ta teden je govoril državni senator M. L. Bowman iz Love unijakem tržnem načrtu farmarskih produktov za državo Iovo.

Linoli teden je govoril glavni nadzornik jabolk distriktnega združenega društva Wenatchee (Wash.) Pojasnjeval je, kako razno se ta jabolka odbirajo, reden odidejo na trg.

Čikaška delavska borza v Chicagu zpeča sto milijonov teh jabolok. Na vsakem zaboju je prisnjena unijska znamka farmarije.

Nadzornik je povedal, vsaka družina prihrani, kupi ta jabolka, ki se prodajo po pet centov komad.

Čikaška delavska borza prodaja zaboj jabolok, v katerem je deset jabolok, za tri cente.

Govorniki, ki se bodo menjali na oddajni postaji, bodo zastopali Kansaško mlekarstvo unijo, farmarske unije v Minnesoti in v obeh Dakotah, Cooperative Trading kompanijo iz Waukegana, Ill., Zadržno velenakupno društvo v Superiorju, Wis., združenje Roseland v Ohiju, čehoslovnaške in italijanske zadruge v Chicagu.

Kdor želi imeti listo govornikov, naj se obrne na nasledov: Farmer-Labor Exchange, room 703, 166 W. Washington St., Chicago, Ill.

Potres uničil 3 mesta

Potresna katastrofa v Ekvadorju.

Guayaquil, Ecuador, 30. dec.—Silen potres je včeraj uničil mesta Gachual, Aldano in Naranjito. Skoda bo znašala dva milijona dolarjev. Podrobnosti glede življenjskih izgub še niso znane.

Suhači navalili na mokro mesto.

Hurley, Wis.—To mesto se bližje tisoč in pol prebivalci je znano kot najmokrejša v republiki. V pondeljek so zvezni agentje odšli v mesto ter zaprli 29 pivnic, ki so kar na debelo in drobno prodajale pijače vseh vrst. Ker gre s pijačo tudi razgrajanje, je umevno, da je mesto znano kot najduhovitejša v pretepih.

Fašisti ubili duhovna.

London, 30. dec.—Vest iz Rima se glasi, da so fašisti včeraj napadli in tako pretepli župnika Scarpone v Anfirani, da je umrl.

Preobrat v nikaragviški politiki zvezne vlade

Državni tajnik Kellogg je na protest senatorjev vtaknil oboroženo pest v žep in naznanja, da izpremeni stališče državnega departmanta napram Centralni Ameriki.

Washington, D. C.—Kakor vse kaže, se je državni tajnik Kellogg ustrašil viharja v senatu, s katerim je zagrozil senator Borah, pa je položil—vsaj zaenkrat—politiko oborožene pesti napram Nikaragvi na polico. Kakor je bilo 29. decembra uradno pojašnjeno, pomeni ta preobrat sledeče:

Adolfo Diaz, reakcionarni predsednik Nikaragve, katerega je še gorkega priznala ameriška vlada, bo moral sam bojevati svoje bitke z liberalnimi vstaši. Vlada Združenih držav bo gluha za njegove mile prošnje, da mu naj ameriške čete pomagajo poraziti zmagovalne čete nasprotnega predsednika dr. Sacasa, katerega je priznala Mehika.

Združene države ne bodo več materialno pomagale nobeni frakciji do oblasti v republikah

Kitajske unije pomagajo graditi novo Kitajsko

Stara Kitajska se ruši in podira, na njenih razvalinah se pa gradi nova in moderna država.

Hankow, Kitaj.—Federacija delavskih strokovnih društev je pričela nastopati javno. Nastanjena je v velikem postopju in raz poslojja vihra zastava narodne ljudske stranke.

Unije v centralnem Kitaju so se zadnje štiri mesece bojevale proti izkoriščanju in potlačevanju od strani severnih generalov tajno in na podzemski način. Ti generali so dobivali denarno pomoč od tujezemskih sil.

Organizirali so se tobačni delavci in železniški postajni uslužbenci. Organizirali so se tudi tekstilni delavci, toda njih organizacija je majhna.

Ko je armada ljudske stranke zasedla Najjang in Vučang, so napačili novi dnevi za kitajske delavce. Kantonska vlada, ki sloni na Sunjatsenovih principih, ki v prevodu pomenijo svobodo, bratstvo in enakost, ne daje le zaščite delavstvu, ampak ga spodbuja k organizaciji.

TRINAJSTKRATNI MORILEC NAPRAVIL IZPOVED.

V Texasu je ubil devet oseb, v Kaliforniji pa štiri.

Farwell, Tex.—Okoli okrajne ječe so pomnožili straže, kajti v okrajni ječi se nahaja farmar George J. Hassel, ki je pristal, da je ubil trinajst oseb.

Na svoji farmi je ubil svojo ženo in njenih osem otrok. V Kaliforniji je pa umoril neko ženo in njene tri otroke. Odklonil je imenovati imena žrtve v Kaliforniji.

V svoji izjavi pravi, da ne ve, zakaj je ubil svojo ženo in svoje pastorko. Dejal je, da je ubil svojo ženo, ker mu je očitala, da intimno občuje z njeno hčerko. To ga je tako ujezilo, da je pograbil kladivo in jo ubil. Nato je pričel daviti otroke in streljati nanje, dokler niso bili vsi mrtvi. Skopal je veliko jamo, na kar je zmetal vanjo trupla.

Hassel si je z nožem prizadel velike rane. Zdravniki so prvo mislili, da so smrtne, a pokazalo se je, da bo Hassel okreval.

Centralne Amerike. Civilna vojna v Nikaragvi se naj vrši brez ameriške intervencije. Amerika pa bo še nadalje pošiljala bojne ladje in čete, kjerkoli bodo v nevarnosti življenja in premoženja ameriških državljanov.

To novo stališče vsekakor omili odnošaje med Mehiko in Združenimi državami, ki se je zadnje mesece precej napelo, ker oficielna Mehika simpatizira z vstaši v Nikaragvi.

V Washingtonu zdaj pričakujejo, da Diaz kmalu pade, kajti njegov nasprotnik dr. Sacasa ga je doslej nabil v vsaki bitki in ima večino ljudstva na svoji strani.

Senator Borah je izjavil, da je s tem preobratom zadovoljen. Tako se glasi poročilo—ako se za njim ne skriva kaka nova igra.

Voditelj stavke mora v zapor tri mesece

S takimi ostrimi kaznimi se hoče ostrašiti stavkujoče livarje v Brocktonu.

Brockton, Mass.—William Harris, predsednik lokalne organizacije livarjev v Bridgewaterju, je bil obsojen na tri mesece zapora, ker je bil na stavkovni straži pred livarno, ki nosi ime Old Colony Foundry. Harris bo vložil priziv proti kazni in obsojbi, kakor bodeta vložila priziv še dva druga delavca, ki sta bila obsojena z njim.

Harris je dobil dva meseca zapora, češ, da je napadel policaja, na en mesec, da je napadel stavkokaza, na petdeset dolarjev, ker je napadel stavkokaza Antonio Petruccijsa in na \$15 denarne globe, ker je kalil mir.

Privatni stražniki, ki so z orožjem napadli stavkarje in provocirali rabuko, pa niso bili kaznovani.

Podjetniki upajo, ako bodo sodišča strogo postopala s stavkarji, da se jim prareči zlomiti stavko.

Polom procesa proti duhovnici McPherson?

Glavna priča je pokazala roge in obtožnica bo zavrnjena, pravi distriktni pravdnik.

Los Angeles, Cal.—Distriktni pravdnik Asa Keyes je v sredo dejal, da obravnava pred višjim sodiščem proti znani duhovnici Aimee Semple McPherson se najbrž ne bo vrnila in obtožnica proti njej, pjeni materi, Ormistonu in proti par drugim osebam bo zavrnjena.

Nenaden preokret je prišel radi tega, ker je glavna priča Lorraine Wiseman-Sielaff izpremenila svojo izpoved in zdaj zanička, kar je trdila pri prejšnji preiskavi. Keyes je bil ardit, ko je to poročal. Rekel je, da je priča obrnila plašč po vetru in se pretvorila v krivoprisežnico. Kaj je pripravilo žensko, da je stopila na duhovščino stran, še ni znano. Mogočen vpliv Angelus templja, v katerem gospodari Aimee, je vsekakor omrežil in upognil pričo.

Keyes pravi, da bo izneverjeno pričo tiral pred veleporoto.

Zogu bi bil rad kralj.

Atene, 30. dec.—Tukaj poročajo, da Ahmed Zogu, predsednik Albanije, išče pomoči v Italiji, da bi se proklamiral za kralja.

MELLON VIDI LE ROZIMATE RAZMERE

Trobeta, oznanjujoča prosperiteto, poje dan za dnem.—Ni hče ne vidi slabih razmer farmarjev na zapadu.

Washington, D. C.—Bela hiša je podala izjavo, ne da bi o predmetu razpravljala, da so gospodarske razmere zdrave v Združenih državah.

Predsednik Coolidge je koncem leta zelo zadovoljen z razmerami, kakršne so, toda prekovati noče, kakšna bo bodočnost.

Delavski tajnik je njega informiral, da so za delavce zopet boljše prilike, da dobe delo. Posebno se to opaža na vzhodu. Brezposelni delavci bi seveda zapeli drugo pesmico, kako lahko je v teh roznatih razmerah dobiti delo.

O predsedniku Coolidge pravijo, da realizira, da farmarji za svoje produkte ne dobe visoke cene, toda on meni, da si farmarji lahko pomagajo s pridobitvami prejšnjih let.

Farmarji stokajo o slabih časih, odkar so bankirji po vojni pričeli pritiskati cene farmarskih produktov nizdol.

Zakladniški tajnik Mellon meni, da je prosperiteta posetila deželo.

Farmarji in delavci pa s svetilko iščejo prosperiteto pri bellem dnevu, pa jo ne morejo najti.

Bojne razmere Sangajskih delavcev

Neizučeni delavci ne zaslužijo še 25 centov na dan.—Otroci pod štirinajstim letom garajo v tovarni za vžigalice.

Sangaj, Kitaj.—Neizučeni delavci v Sangaju ne zaslužijo niti pet in dvajset centov na dan. Ti delavci ne žive, ampak le životarijo v temnih, nezdravih in brigom podobnih bajtah, ki jih ne varujejo mraza. Njih hrana je borna in nikakor ne zadostuje za prehranitev. Ti delavci so večinoma analfabeti, toda njih pamet je dobro razvita, njih potrpežljivost je pa pri kraju. Na tisoče teh delavcev je zdaj organiziranih v delavskih strokovnih organizacijah, v katerih so organizirane skoraj tri četrtine vsa delavstva v Sangaju.

Otroci, ki še niso stari štirinajst let, delajo v tovarnah za vžigalice. Oni polagajo vžigalice v skatijice. Teh otrok je v eni sami tovarni okoli šest sto. Pomakajo pa vžigalice odraslim delavci.

Otroci in žene delajo doma. Casnikarski poročevalec nekega lista je naletel v neki hiši na ženo in dva otroke v starosti treh in pet let, ki so hiteli z delom. Njih celodnevni zaslužek pa znaša komaj deset centov. Toda žena in otroka morajo delati trdo ves dan, da vsi skupaj zaslužijo komaj deset centov.

KONFERENCA DELAVSKE FARMARSKE STRANKE SE VRŠI V MES. JANUARJU.

Konferenca se bo bavila s programom za poduk in organizacijskim statutom.

St. Paul, Minn.—Farmarska delavska stranka bo obdrževala svojo konferenco dne 17. januarja prihodnjega leta. Konferenco je sklical odbor stranke. Rešila bo pa tudi druge važne zadeve, ki so za organiziranje farmarjev izredno važne. Konferenca se bo pečala tudi s taktičnimi vprašanji.

Landisov odloške delave

Nekdaj arogantni Meščanski komitej se čmeri in joka za njim.—Njegov jok in stok ga vzpostavi znova na noge.

Chicago, Ill.—Takozvani meščanski komitej, ki je predtimi leti samega sebe vzpostavil kot zaščitnika vseh atavbinskih podjetnikov, je zelo klavern pobit, ker so organizacije atavbinskih delavcev podpisale pogodbe za tri leta s podjetji. V svoji pobitosti in žalosti se obrača v velikih dnevnikih za moč, da pomagajo Landisovu odloku zopet do veljave.

Stavbinski podjetniki, priznajo Landisov odlok, so opričani do vašega sodelovanja, se čita v tretji koloni. Podpira jih meščanski komitej, da se izvede Landisov odlok. Ta

Vihar v senatu radi zastupljenega alkohola

Senator Edwards pravi, da vlada ubija ljudi, ker zastuplja industrijalni alkohol. Zahteva preiskavo.

Washington, D. C.—Senzacionalno razkritje, da je številne smrtnne slučaje vsled žganja zakrivila zvezna vlada, ker je odredila primešavanje lesnega alkohola in drugih strupov zalozgam alkohola v industrijalne svrhe, je dobilo svoj odmev v senatu. Medtem pa je prišla vnač, da je zakladničar Mellon, ki ima v svojem področju izvajanje prohibicije, odredil, da se količina primešanega strupa v alkoholu podvoji s 1. januarjem.

Senator Edwards iz New Jerseyja je izjavil v sredo, da bo zahteval senatno preiskavo glede zastupljanja industrijalnega alkohola. Dejal je, da bo zahteval pojasnila, zakaj je treba na ukaz vlade mešati strup v alkohol, ki se prodaja v razne industrijske svrhe. Edwards pravi, da vlada nima pravice delati tega, da je to zločinsko in da je vlada moralno odgovorna za smrtnne slučaje, ki izvirajo iz zastupljenega alkohola.

Po najnovejših poročilih je približno sto oseb že umrlo, stoletine oseb je pa v bolnišnicah. Samo v New Yorku je v decembru umrlo 30 oseb na posledice zastupljenega alkohola.

15.000 Kitajcev umrlo v oblozanem morju

Civilna vojna zahteva obilno žrtve.

London, 30. dec.—Šele dan je prišlo poročilo, da je 15. do 20.000 oseb umrlo vsled du in mraza v Sinafuju tega časa, ko je Vupejfu oblegal sto zadnje jesen.

EKSPORT FARMARSKIH STROJEV ZVIŠAN.

Prvih enajst mesecev je bilo prodanih za deset milijonov dolarjev več strojev kakor v prejšnjem letu.

Washington.—Trgovski department poroča, da je letošnji export farmarskih strojev prvih enajst mesecev prekalonega za leto-1925.

Skupna vrednost eksportiranih farmarskih strojev je znašala koncem meseca novembra tega leta \$80.701.552, ali skoraj deset milijonov v letu časa leta 1925.

V prvih šestih ali sedmih mesecih je bilo največ teh strojev izvoženih v tujezemstvo. Zadnji meseci pa so pokazali precejšnje nazadovanje.

sode, če bi ga zasacili, in bi ga laetnica predala orožnikom! ... Če ne prinesem škatle, om tepen. Tako si je ponavljal dečko četove besede in si delal pogum. Zmuznil se je na vrt, splezal z odprto okno v pritličju in gnahoma stal sredi sobe. Kako o je bil oče natančno opisal! ... Toda mali tat je ni utegnil gledovati. Miall je samo na četovo povelje, ki ga je moral izvršiti. Stopil je k omari z ojedelom in jo je previdno odri. Kupi prtičev so ležali pred njim. Porinil jih je v stran, seel globoko zanje in privlekel kasto skrinjico v kateri je zavnel denar, ležeč na bankovna: skromni prihranki štedljiga gospodinjetva. Deček je bil tako malo radoden, da je ni niti odprl. Gnal je samo strah. Stiskal je o plen in hotel zbežati. Da pa je, dospel do okna, je oral preko cele sobe, ki je šele da j opazil njeno prijazno tlo. Ves ganjen se je ustavil, je videl poleg velike postelje jckeno otroško posteljico z o obrobjenimi rjuhami. Bila prazna in zdelo se mu je, ka da čaka. Tu so sode stopile v njegove noge, žalostne oči in zajekjal ... Tudi jaz sem spal poleg mame, ko sem bil čisto majhen. Dobro še pomnim! Obrnil se je in zapazil na ka ... proti sročemu nebu. Bela cesta teče to se, tu se približa prog, tam se oddalji trur smeri našega pota — slavna Via Flammog arega Rima. ... nama je Orvieto. ... raža nama je Chiusi. In za nama so druga mesta po gričih. Njih a nimajo pobeljenih sten, stare utrdbe jih vedno objemajo in čuvajo kakor v nevarnih nih, in ta mesta kakor da leže v solnčnih žar- tih naga, slečena, kakor ti skalnati griči, na katerih se dvigajo, in kakor vsa ta pokrajina. Transimenako jezero. Veter mu ziblje modre vode, žene valove od enega brega v daljavo do drugega, in jim krasí grebene z belimi čipkami. — Ali se vam ne zdi, da je to že plusquam- perfectum, da sva bila v Rimu? — vpraša na- nkrat Sofija Petrovna zamišljeno skozi okno teče na vznemirjeno planjavo voda. ... Vlak leti in bobni. ... Osamel dvorci. Opaljeni nagri otroci se plči okoli hiše. Oljčni nasadi, blagoslovijeni aradi. Storži koruze vise razobešeni po W mesta na gorskih temenih. Nekatera na dbe s strelicami in stolpovi. ... asia, obrobljena od drevoredov, se ni strani. In tam na obzorju špi- j Apeninov. ... dela ogi se plazí nekaka voda, tak kak t potok — florentinski Arno. ... kupola cerkve, ópasana na ro- rebri, campanle poleg, par firenca, Firenca. In predno trgo e zapelje vlak pod obok ko- pira. ... ura popoldne je. Seat ur Prenočila bova v Firenci. ... jena sediva pri table d' hote a sva po mestu. Snažno me- to. Krasno mesto. Ogleda- Battisterio, šla ob Arnu in oce. Stala sva tam pri gro- itta. Macchiavellija, gledala čudovala vso to tiho krasoto em še dolgo in dolgo po uli- ni Rim! — je vzdihnila So- jaz sem se oglašil kakor od- tne Rim. ... v v. ... v vlaku. Ob šestih zjutraj v. iz Florence. Vlak sopiha in ka ja se v velikem loku v Ape- olive, breskve, mandljevi in ravi, nasebine, mesteca na desno ravi njimi velikanska dolina z niz- emnomodro nebo razpeto nad se to oakansko ... edorom. Gora za goro. Niti dravki šivali. Divje gore, živeče hit zase. Razjedeni njih boki in eči. lejo, kako je pač ondi ob času Cez- ja. Mestoma se pode potoki h slapovih navzdol. Pobočja ni so revje, ki rase po njih se zdi, akov a ne zdrči dol, temena, štrleča a ko so nebo, so gola. Tako sva e to d par tedni in tako jih vidi- ... Omer ... jenoj pr ... privednjil.)

minu celo vrsto razpostavljenih fotografij, med njimi mlado ženo s kodrastim detetom v naročju. Začudene oči tatiča se niso mogle ločiti od nje. Bil je tako zmeden, da ni slisal, kako so se vrata odprla. Vstopila je mlada žena. Toda čeprav je videla odprto omaro in skrinjico v tatičevih rokah, vendar ni takoj zavpila. Ostrmela je ob pogledu na dečka, ki je stal zamaknjen pred fotografijo in jo je prav tisti mah prijel in začel poljubljati. Dolg trenutek se ni ganila, dokler ni nenadoma deček postavil fotografije nazaj, skočil k omari in zopet vtaknil skrinjice vanjo. — Naj me le tepe, je zamrmral odločno. Tedaj mu je pa lahko položila roko na ramo. — Kdo si, mali? In zakaj si poljubljaj to fotografijo? je vprašala z drhtečim glasom. Poskočil je, toda ni zbežal. Pogledal je prej njo in spet fotografijo. In zdajci je iztegnil ročice proti njej in vzdiknil: — Mama! ... Rezek žvižg se je začul in mo- žak, ki je stal na vogalu, je zbežal. Kmalu nato je slišal v gozdu. — Tem mladce kaj si se je je- zil. Škoda samo denarja. Fanta bodo spravili v sirotišnico ... Upam, da ga ne bo spoznala ... Zrastle je od dne, ko sem jo za- pustil in odvedel fanta in denar. Dobro sem ji bil posvetil. — Ne boj se, mama! ... Ni- sem zažvižgal, da ga priključem. Ravno narobe! Zato, da zbeži. — Toda čuj, meni moraš odpusti- ti, da sem hotel vzeti skrinji- co. Dejal je, da bom tepen, če- mu je ne prinesen. Mati je sedla na posteljo, držala zopet najdeno dete na kolenih in ga neprestano poljub- ljala: — Ne boš tepen, dragec moj zlati ... Danes zvečer boš spal v svoji posteljici; postiljala sem jo vsak večer, ko sem miallila na te in te čakala ... In sedaj si prišel ... Kako srečno me je storil tvoj hudobni oče s tem, da me je hotel napraviti še bolj ne- srečno! ... (Po francoskem P. V. B.)

NAŠ ZASTOPNIK
Frank Lukandič, sedaj potuje v državi Penna, ter nabira naročnike za list Prosveta, prodaja knjige Književne Matice S. N. P. J. in deluje za našo stvar. Tem potem priporočamo roja- kom, da mu gredo na roko in mu pomagajo pri agitaciji. — Philip Godina, upravitelj.

NAROČNIKI POZOR!
Znamenje (Nov. 30-1926) pomeni, da vam je naročnina potekla ta dan. Ponovite jo pravočasno, da vam lista ne ustavimo. Ako lista ne prejmete, je mogoče vstavljen, ker ni bil plačan. Ako je vaš list plačan in ga ne prejmete, je mogoče vstavljen valed napačnega naslova, pišite nam dopisnico in navedite stari in novi naslov. Naši zastopniki so vsi dru- štvni tajniki in drugi za- stopniki, pri katerih lahko plačate naročnino. Naročnina za celo leto je \$5.00 in za pol leta pa \$2.50. Člani S. N. P. J. doplačajo za pol leta \$1.90 in za celo leto \$3.80. Za mesto Chicago in Cl- cere za leto \$6.50, pol leta \$3.25, za člane \$5.50. Za Evropo stane za pol leta \$4.00, za vse leto pa \$8.00. Tednik stane za Evropo \$1.70. Člani doplačajo samo 50c za poštnino. Naročnino lahko tudi sa- mi pošljete na naslov: UPRAVNIŠTVO "PROSVETA" 2657 S. Lawndale Ave. CHICAGO, ILL.

NAZANILLO DRUŠTVENIM TAJNIKOM.

Iz upravnštva Književne Matice S. N. P. J. smo postali ra- čun na vsa društva S. N. P. J. glede knjig Ameriški Slovenci, in upamo, da ste jih vsi prejeli. Nekatera društva so knjige pro- dala in naročili so še več knjig. Druga društva zopet niso pro- dali nobene knjige in sedaj u- prašajujejo kaj naj store s knjigami. Mi apeliramo na vsa društva, ogitroma na društvene tajnike, kateri niso prodali knjig Ame- riški Slovenci, da naj knjige od- drižjo toliko časa, da se bodo razprodale. Nam nazaj jih ni treba pošil- jati, temveč jih obdržite pri društvu, da se bodo prodale ka- kor bodo razmere ugodne zato. Z bratskim pozdravom za Književno Matico, S. N. P. J. Philip Godina, upravitelj.

KLOBASE KRANJSKE KLOBASE

Zopet razpoložam po vsi Ameriki izvrstne klobase, kakor je še tisoče let nazaj, tako da so bile moje klobase izvrstne vso leto, in letos pa bodo še boljše. Denar se vrne oam, ki niso zadovoljni. Upam, se na- rodam mojim starim in novim o- čim, saj sem za obilo naredil. Cena 50c št. Poština ni všeta. Denar po- šlita s naročilom ali pa vam pošljam na C. O. D.

Slovanaki trgovci bodete vsakom delo ustregli, ako boste imeli naše klobase v zalogi. Pišite po oem. Vsa pisma in naročila pišite na: JOSEPH LESKOVAR 610-14th Street, Racina, Wis. Agitirajte za "Prosveto"!

ITALIJANSKE HARMONIKE

Isidoro in Importirano vseh vrst ITALIJANSKE HARMONIKE ... BUATTA BRENELLI & CO., 1214 Blue Island Ave., Dept. 72, Chicago, Ill. Poslužite se kampanje na no- ve člane in pridobite si lago nagrado!

POZOR SLOVENKE!

Vdovec star 47 let se želi znaziti s Slovenko v starosti let ali več. Jaz imam štiri otro- ke od katerih najmlajši bo stal 11 let. Imam svojo hišo, dosti pridelka in tudi stalno delo. Na zahtevo pošljem svojo sliko, loto bi želel tudi od ženske, ki se o- glasi. Ako bi jo pa ne vendarli- možitev, jo sprejem tudi v službo, ker mi je gospodinja ze- lo potrebno. Vsa pisma naj se pošljejo na naslov: Vdovec, c. of Prosveta, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

KNJIŽEVNA MATICA S. N. P. J.

- ima v zalogi sledeče knjige:
- AMERIŠKI SLOVENCÍ—Izvrstna krasna knjiga, obsega 682 strani, trdo vezana, vredna svoje cene, stane...\$5.00
 - Slovanke-Angelska Slovanka—selo poučna in lahko razumljiva knjiga za učnje angleščine, s dodatkom raznih koristnih informacij, stane samo...\$2.00
 - Zakon Biogenesije—tolmači naravne zakone in splošni razvoj, knjiga iz katere samorešite žrpati mnogo naukov za telesno in duševno dobro...\$1.50
 - Pater Mahavencur—V Kabareto—animiva povest iz živ- ljenja ameriških frančiskanov, in doživljaji rojaka, iz- vrstno upodobljena s slikami...\$1.50
 - Zajedala—romanična povest in prava ilustracija doslej skr- tane življenja slovenskih delavcev v Ameriki...\$1.75
 - Življenje Hington—krasna povest, ki jo je spisal sloviti ameriški pisatelj Upton Sinclair, poslovenil pa Ivan Kolak...\$1.00
 - Zgodbe S. N. P. J. 252 strani mehko vezane, stane samo...50c
 - "Hibernica"—drama v treh dejanjih s prologom in epi- logom—mehko vezana, stane samo...25c
- Pišite poaje na: KNJIŽEVNA MATICA S. N. P. J. 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

RAZLOG

ZAKAJ BI MORALI POSLOVATI Z NAMI
Kapital \$1,800,000.00, prebitok \$400,000.00
Naša imovina je \$19,000,000.00
Smo član Federalne Rezervne Banke koje aktiva znaša \$717,423,000.00
Pod nadzorstvom sme državnih nadzornikov
Pod nadzorstvom sme nadzornika Chicago Clearing Hou
Poštai hranjeni odedek našega denar pri nas
Okraj Cook ima pol var vseh denar
Naša Banka je poznana tukaj in onkraj morja
Na te razloge ima ta banka pravo do vaše naklonjenosti
zira kje vi stanujete, vaše dolžnost je, da pričnete s hri- kovno viogo, da kupite hipoteko (morgeče) ali bomo denar v domovino, kupite parniški listek ali banko... gega.
Nam bode zelo drago ako stopite z nami v trgovsko v... Na večja Slovanska banka, sgrajena na principu oprečnosti in šel- šenega bankirstva.

KASPAR AMERICAN STATE BAN
1900 BLUE ISLAND AVE. : : : CHICAGO, ILL.

Kupujte naše hipotečne obveznice, kateri vam prinašajo povoljne obres

TISKARNA S. N. P. J.
SPREJENA VSA V TISKARSKO OBRT SPADAJOČA DELA
Tiska vabilu za veselice in shode, vizitnica, časnike, knjige, koledarje, letake itd. v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, češkem, nemškem, ang- liskem jeziku in drugih.
VOĐSTVO TISKARNE APELIRA NA ČLANSTVO S. N. P. J., DA TISKOVINE NAROČA V SVOJI TISKARNI
CENE ZMERNE, UNJSKO DELO PRVE VESTI
VBA POJASNILA DAJE VOĐSTVO TISKARNE
Pišite po informacije na naslov:
S. N. P. J. PRINTERY
2657-59 South Lawndale Avenue, Chicago, Ill.
TAM SE DOBE NA ŽELJO TUDI VBA USTREMA POJASNILA